



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1994/1143
28 September 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ПО ВОПРОСУ О ГАИТИ

1. Настоящий документ является четвертым докладом, который я представляю Совету Безопасности во исполнение пункта 16 резолюции 917 (1994).
2. 18 сентября Соединенные Штаты Америки и власти де-факто в Гаити достигли соглашения, которое направлено на то, чтобы укрепить мир, свободу и демократию и избежать насилия и кровопролития в этой стране. Осуществление соглашения основывается на принципе "тесного сотрудничества" гаитянских вооруженных сил и полиции с военной миссией Соединенных Штатов. В нем также упоминается "досрочный и почетный выход в отставку" "некоторых офицеров вооруженных сил Гаити" после принятия парламентом Гаити закона о всеобщей амнистии или 15 октября, в зависимости от того, что произойдет раньше. В соглашении предусматривается незамедлительно отменить экономическое эмбарго и экономические санкции согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. В нем также говорится, что предстоящие выборы в законодательные органы будут носить свободный и демократический характер.
3. Развертывание многонациональных сил началось 19 сентября с прибытием 2000 военнослужащих Соединенных Штатов в Порт-о-Пренс. После этого развертывание проходило быстрыми темпами, и к 27 сентября численность войск достигла, согласно оценкам, 15 679 человек. Развертывание сил осуществлялось в мирной обстановке, хотя 24 сентября между служащими гаитянской полиции и морскими пехотинцами Соединенных Штатов произошел инцидент, в результате которого пострадало 10 жителей Гаити. В настоящее время войска многонациональных сил размещены в пяти городах: Порт-о-Пренс, Жакмель, Гонаив, Кап-Аитьен и Инш.
4. 23 сентября в Порт-о-Пренсе была развернута передовая группа в составе 12 военных наблюдателей Организации Объединенных Наций. Главный военный наблюдатель установил необходимые контакты с командованием многонациональных сил и координировал развертывание групп наблюдателей в районах их деятельности. Одна группа наблюдателей посетила Кап-Аитьен и провела расследование произошедшего там 24 сентября инцидента. Наблюдатели также проконтролировали возвращение 221 гаитянского беженца из бухты Гуантанамо. Деятельность военных наблюдателей Организации Объединенных Наций продолжается без каких-либо инцидентов. Оставшаяся часть членов передовой группы, созданной в соответствии с резолюцией 940 (1994), будет размещена в Гаити в ближайшее время.

5. 26 сентября Соединенные Штаты объявили о прекращении всех односторонних санкций в отношении Гаити, за исключением санкций в отношении военных руководителей и их непосредственных сторонников, и призвали другие страны поступить аналогичным образом. 27 сентября правительство Доминиканской Республики заявило, что оно готовится открыть границу с Гаити. 25 сентября президент Аристид заявил, что полное восстановление конституционного порядка будет осуществлено в ближайшие три недели, и призвал Совет Безопасности принять необходимые меры для восстановления систем коммуникации и информации в соответствии с положениями резолюции 841 (1993). Президент Аристид призвал также к незамедлительному ослаблению санкций при сохранении вместе с тем в силе мер, конкретно нацеленных против тех, кто препятствует восстановлению демократии, а также к расширению гуманитарной помощи и ее оперативному распределению.

6. 28 сентября президент Аристид созвал чрезвычайную сессию парламента Гаити для рассмотрения законопроекта об амнистии. Многонациональные силы приняли меры безопасности для предотвращения доступа незаконно избранных парламентариев в здание парламента.

7. Предоставление гуманитарной помощи продолжалось несмотря на наличие проблем, связанных с безопасностью и обеспечением доступа. Ожидается, что присутствие многосторонних сил и отмена односторонних санкций обеспечат быстрое осуществление программ в интересах охвата всех нуждающихся во всех районах страны. Вместе с тем в последнее время были отмечены инциденты, связанные с разграблением двух складов Организации Объединенных Наций, а также принадлежащих неправительственным организациям продовольственных складов в Кап-Аитьене и Порт-о-Пренсе. В настоящее время с многонациональными силами проводятся консультации для обеспечения безопасности при хранении и транспортировке продовольствия. Созданы механизмы связи с военными представителями Соединенных Штатов. Ряд учреждений направляет дополнительных сотрудников в целях более активного осуществления программ. Рассматривается возможность обращения с новым призывом Организации Объединенных Наций/Организации американских государств относительно гуманитарной деятельности. Департамент Секретариата по гуманитарным вопросам направил группу для оказания помощи в осуществлении текущих гуманитарных операций и в подготовке долгосрочных программ.

8. Что касается Международной гражданской миссии, то я планирую, в координации с генеральным секретарем Организации американских государств, передислоцировать находящуюся в настоящее время в Санто-Доминго основную группу наблюдателей сразу же после того, как будет обеспечена их безопасность. 22 сентября Постоянный совет Организации американских государств просил генерального секретаря Организации американских государств принять в координации с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций необходимые меры по возвращению Международной гражданской миссии и представить такие рекомендации, которые он сочтет целесообразными в плане укрепления и, в случае необходимости, изменения мандата Миссии на период восстановления в соответствии с резолюциями специального совещания министров иностранных дел по Гаити.

9. Как я уже информировал Совет Безопасности, 19 сентября я принял отставку г-на Данте Капуто в качестве моего Специального посланника в Гаити и выразил ему признательность за его неустанные усилия. 23 сентября после консультаций с президентом Аристом я назначил г-на Лахдара Ибрагими моим Специальным представителем в Гаити, который в тот же день приступил к выполнению своих обязанностей.
